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ΣΤΗΝ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 
Ν.Ζ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ 

 

1. Θεωρούμε τον 8ψήφιο αριθμό αααββααα  του οποίου το 
άθροισμα των ψηφίων είναι 18. Να βρείτε όλους τους αριθμούς 
αυτούς. 

Απ.: 11166111, 22233222, 33300333 

 

2. Να βρείτε πόσα μηδενικά έχει ο αριθμός α = 215⋅257. 

Απ.: 14 

 

3. Να βρείτε το τελευταίο ψηφίο του αριθμού β = 1035 + 976543 

Απ.: 3 

 

4. Δίνονται οι αριθμοί  

α = 1⋅2⋅3⋅…⋅2020 + 2021 και β = 1⋅2⋅3⋅…⋅2020 − 2021 

Να βρείτε το υπόλοιπο της διαίρεσης κάθε αριθμού με το 125. 

Απ.: 21, 104 

 

5. Σε ένα βιβλίο, η τελευταία σελίδα έχει τον αριθμό 588. 

α) Να βρείτε πόσα ψηφία χρησιμοποιήθηκαν για την αρίθμηση 
όλων των σελίδων του βιβλίου. 

β) Πόσες φορές για την αρίθμηση του βιβλίου χρησιμοποιήθηκε ο 
αριθμός 9; 

Απ.: α) 1656, β) 103 
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6. Δίνεται ο αριθμός 2024 

α) Μπορούμε να γράψουμε τον αριθμό αυτόν, ως άθροισμα 3 
περιττών φυσικών αριθμών; 

β) Να βρείτε τέσσερις διαδοχικούς περιττούς αριθμούς που να 
έχουν άθροισμα 2024. 

Απ.: β) 503, 505, 507, 509 

 

7. Δίνεται ο αριθμός 2019 

α) Μπορούμε να γράψουμε τον αριθμό αυτόν, ως άθροισμα 3 
άρτιων φυσικών αριθμών; 

β) Να βρείτε τρεις διαδοχικούς φυσικούς αριθμούς που να έχουν 
άθροισμα 2019. 

Απ.: β) 672, 673, 674 

 

8. Να αποδείξετε ότι ο αριθμός α = 20222 – 2022 – 2021 είναι 
τετράγωνο φυσικού αριθμού. 

 

9. α) Ένα φυσικό αριθμό τον υψώνουμε στο τετράγωνο, να βρείτε 
ποιο είναι το τελευταίο του ψηφίο  

β) Να αποδείξετε ότι ο αριθμός α = 73214458693 δεν είναι 
τετράγωνο φυσικού αριθμού. 

 

10. Όταν διαιρέσουμε τον αριθμό x με τον αριθμό y βρίσκουμε 
πηλίκο 3 και υπόλοιπο 19 

α) Να βρείτε την τιμή της παράστασης 2x – 6y + 3 

β) Να αποδείξετε ότι x + y > 95 

γ) Αν x – y < 61, να βρείτε τους αριθμούς x και y. 

Απ.: α) 41, γ)  x = 79, y = 20 
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11. Το γινόμενο 2016 φυσικών αριθμών είναι ίσο με 18. Να βρείτε 
ποιο είναι το ελάχιστο άθροισμα των αριθμών αυτών. 

Απ.: 2021 

 

12. Να βρείτε τον μεγαλύτερο αριθμό που είναι μικρότερος του 
1000 που όταν τον διαιρέσουμε με το 4 αφήνει υπόλοιπο 2 και 
όταν τον διαιρέσουμε με το 5 αφήνει υπόλοιπο 4. 

Απ.: 994 

 

13. Να βρείτε τον μεγαλύτερο φυσικό αριθμό που διαιρείτε με το 
2021 και δίνει πηλίκο μικρότερο από το υπόλοιπο. 

Απ.: 4.082.419 

 

14. Σε δύο κουτιά υπάρχουν μολύβια και το πρώτο κουτί έχει 166 
περισσότερα μολύβια από το δεύτερο. Αν από το πρώτο κουτί 
πάρουμε 41 μολύβια και τα βάλουμε στο δεύτερο κουτί τότε το 
πρώτο κουτί θα έχει τριπλάσιο αριθμό μολυβιών από ότι το 
δεύτερο. Να βρείτε πόσα μολύβια έχει το κάθε κουτί. 

Απ.: 167, 1 

 

15. Σε ένα συνεργείο καθαρισμού πολυκατοικιών, ένας 
εργαζόμενος παρατήρησε ότι αν ανέβει όλα τα σκαλιά της 
πολυκατοικίας 2 – 2 στο τέλος περισσεύει ένα σκαλί. Αν τα ανέβει 
3 – 3 περισσεύει   ένα σκαλί, αν τα ανέβει 4 – 4 περισσεύει 1 και 
όταν τα ανέβει 5 – 5 πάλι περισσεύει ένα σκαλί. Αν κατά μια 
εκτίμηση το πλήθος των σκαλιών είναι μεταξύ των 180 – 190, να 
βρείτε πόσα σκαλιά έχει η πολυκατοικία. 

Απ.: 181 

Askisopolis


